

奋斗百年路 启航新征程 100个先进党支部巡礼

本报记者 王永军

1月15日,集团公司召开百日安全无事故专项行动启动视频会后,齐鲁石化烯烃厂裂解车间党支部立即组织党员开展专项安全检查。他们对机泵出入口气动阀进行开关动作实验,确保可以开关到位;同时对机泵出入口管线进行测厚,对现场仪表进行室内外对照检查。

裂解车间党支部现有员工233名,其中党员85名。该支部管理的裂解装置是整个齐鲁乙烯工程的龙头装置,担负着为下游十几套生产装置供应原料的重任。近年来,他们将“信得过”品牌与支部建设紧密结合,不断延伸其内涵,实现党员责任区建设与班组管理同频共振,为乙烯龙头装置的安稳生产保驾护航。

文化传承:
“信得过”延伸到支部建设

“自我管理信得过”是20世纪90

年代裂解车间的一项优良传统,是车间员工争当主人翁、敢于担当、勇于负责的集中体现。多年来,“信得过”的内涵也在不断延伸,从单纯的员工个人管理向党建、安全、环保等领域全方位延伸。

裂解车间党支部认为,各项指标先进,才能真正实现“信得过”。他们从党建工作量化、亮化入手,积极响应烯烃厂党委开展的“信得过党建责任区夺红旗”“信得过党员争红星”“信得过党员责任区当标杆”活动,采取党员责任区建设与班组管理挂钩、党员和员工挂钩的办法,明确创新争优的标准,大力营造“比学赶超”氛围。

裂解车间党支部在“信得过党建责任区夺红旗”活动中数次红旗飘飘。他们设立了乙烯产量、参数平稳率等15项竞赛指标,含13项关键参数。各党小组党员充分发挥业务骨干的作用,深挖每项指标背后的根源,制定措施、练就绝活儿。组织成立党员创新攻关小组、劳模(工匠人才)创新工作

室,紧紧围绕原料优化、炼化一体化优化开展点题攻关,解决了一批压缩机负荷低、裂解炉周期短等影响装置运行的问题,为装置创新创效注入了新动力。

力量下沉:
党小组管理和班组管理同频共振

近年来,齐鲁石化烯烃厂历经多次机构合并、转岗,作为龙头车间的裂解车间党支部形成了党员基数大、操作技能不均衡、分布零散的局面。

为此,他们不断强化党小组管理,全面优化党小组配置,将党小组建在横班上。依托党小组,按照党员所在的班组及岗位,将每个党员编入专属的责任区,负责解决日常工作中难题,做到全员覆盖。同时,将争创标杆党员责任区活动与争创“信得过班组”活动结合,实现党小组管理和班组管理的同频共振。

“我们在‘信得过’班组考核细则中加入党建考核指标,将班组工作完成情况作为党小组建设的一项验证

指标。没有完成安全环保、节能降耗等工作任务的党小组,不能评定为先进;对党小组作用发挥不好、党员带头作用不突出的班组不能评为“信得过”班组。”裂解车间党支部书记赵利航说。

“大家都在一个班组,也是一个党小组、党员责任区。”分离四班班长、党员苗荣业感慨,“大家是一个整体,安全环保、业务技能、技术指标一个都不能落下。”

标杆示范:
党员责任区答好思考题

“党员责任区的中心工作是什么?党员责任区就是围绕生产攻坚克难,与生产实现深度融合。”

该支部在“站排头、创一流”主题实践活动中,以思考题的方式,让每一名党员通过行动亮出答案,进一步增强党员的责任意识,明确设立党员责任区的重要意义。

2020年6月,在1号裂解炉检修改造现场,负责安全带班的党员、裂

解车间副主任姜文康和安全员金涛,一遍遍向现场安全监护人员叮嘱,集中精力紧盯关键点,保证安全。

1号裂解炉检修改造是百日攻坚创效行动的重点项目,必须确保在50天内完成,争取48天完成。“在如此短的时间内完成,难度非常大。”项目负责人蔡曙光说。

“车间党支部成立专项党员责任区,把战场设在1号炉改造现场。”赵利航说,无论施工到多晚,现场至少有一名党员干部在现场,全程对施工安全、进度、质量等进行督导。炉内衬因施工进度要求,有几天需要24小时不间断作业,车间、项目负责人与班组党员骨干互相补位,24小时在现场监护,成为安全施工强有力的后盾。

“在攻坚创效项目检修施工和急难险重任务中,他们用行动把标杆立了起来,把先锋形象树了起来。”经常在石化通工作群为党员点赞鼓劲的烯烃厂党委书记蔡勇一脸的骄傲。

有的顺风车 坚决不能搭

朱春江

春节马上到了,有名同事要回本省的老家过年,到厂大门口确定交通大巴经过时间时,正好碰到一个熟识的乙方经理。该经理邀请他第二天可以坐自己的顺风车回家,这名同事断然拒绝。

西北油田实行的是甲乙方公司模式,每个二级单位的乙方都有上百家。有人问他,如果碰巧有顺风车,又不是专车专送,搭一下有啥不可呢?

“这是原则问题,逢年过节时期,公司对这种和乙方有利益往来的事情抓得更严,我不能明知故犯,这点儿‘小气’也不能沾。”这名同事的话说得句句铿锵,是坚决维护从严治党要求、廉洁从业的具体体现。

1月25日,集团公司党组书记、董事长张玉卓主持召开党组会,强调要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把严的主基调长期坚持下去,推动打造廉洁石化亮丽名片不断取得新的更大成果。

打造廉洁石化,需要每一名党员形成高度的政治自觉,从我做起,从每一件小事严格要求。一根烟、一包茶、一顿饭、一次搭车,不是从经济价值去考量,而是从党风廉政去忖度。尤其对于关键岗位人员,更要警惕“微腐败”。要给自己画一根鲜明的红线:有违从严治党要求的事情,坚决不能做。

年关到了,每一名党员干部和关键岗位人员都要紧绷廉洁之弦,不光是乙方的顺风车,还有存在利益往来单位人员的顺风车,都坚决不能搭啊!



中天合创 召开第一次党代会

本报讯 记者夏卫红报道:1月28日,经集团公司党组批准,中天合创化工分公司第一次党员代表大会胜利召开。

中天合创是由中国石化、中国煤炭、上海申能、内蒙古满世等4家股东投资建设的煤化工企业,下设化工分公司、煤炭分公司。化工分公司党委于2016年1月30日成立,现有46个党支部663名党员。五年来,该公司党委团结带领全体党员干部员工,认真执行上级各项决策部署,始终围绕中心、服务大局,较好发挥了“把方向、管大局、保落实”作用。各基层党组织和广大党员在煤化工项目建设、投料试车、全面转入商业运营、疫情防控和攻坚创效中敢打硬仗,充分发挥了战斗堡垒和先锋模范作用。

此次党代会提出,要紧紧围绕集团公司“十四五”时期党建工作“1355”的总体思路,锚定“站排头、争第一”的工作目标,坚持加强党的领导与完善企业治理相统一,坚持顶层设计与基层创新相呼应,全面提高党的建设质量,以高质量党建推动高质量建设国际一流煤化工企业,加强“和合文化”建设,力争到2025年成为核心业务突出与竞争优势明显的中国石化驻蒙新材料大型清洁煤化工示范企业。

石化报告文学作品集出版

本报讯 近日,《讴歌新时代·共筑石油梦》报告文学作品集出版发行。

该书在集团公司党委指导下,以“讴歌新时代·共筑石油梦”为主题,聚焦中国石化重点工程、重大项目、拓市创新及精准扶贫的新突破、新作为,以报告文学的形式生动展现在中国共产党领导下,中国石化取得的辉煌成就,诠释了石油石化员工为国家繁荣富强艰苦创业、爱岗敬业、乐于奉献、追求美好生活的精神风貌,讲述“传得开、留得下、接地气、冒油气”的石化故事。中国石化出版社为该书配套音频,在喜马拉雅同期播出,是一部可看、可听的作品集。

田曦 丛松柏

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛



春节将至,中原油田濮东采油厂多措并举,加强节前党风廉政建设,确保全体党员干部廉洁自律,清正过节。该厂石家采油管理区为一线关键岗位党员干部配发《违法违纪案例选编》《中国纪检监察》等书刊,筑牢廉洁防火墙。图为该区党员开展岗位廉洁教育课堂活动。赵奕松 摄

建在隔离观察点上的战斗堡垒

周慧卓

“何书记,感谢你们给村子里修路。之前我们也不知道找谁解决临时出行问题,现在咱们两个支部‘联姻’,都是一家人了,修路筑渠引水都好商量啦。”1月17日,在石油工程建设公司中原建工粤西项目施工现场,广东省台山市文林村村党支部书记高兴地对项目党支部书记何有和说道。

文林村部分区域毗邻中原建工粤西项目分输站施工工地,老路因工程施工无法通行,导致车辆进出很不方便,村民反响强烈。如今,该项目党支部已与两个村党支部开展党建共建。

建在隔离观察点上的战斗堡垒

情况,线上布置下一步工作的流程。

“哇,好开心呀!没想到2021年的开工红包居然是在隔离区得到的。”这天,员工小廖是隔离区的销售冠军,得到了奖励红包。火线突击队自开展线上营销以来,制定了相应的奖励制度。他们积极开展线上销售,力争带好头、传能量。截至1月26日,隔离区火线突击队员线上实现销售额15万元。

“灵芝、彩凤,给你俩门口的凳子上放了牛奶和卓玛泉,记得去拿。”“家里人给我送来鸡汤,我想你们两个更需要,趁热喝了哈。”隔离人员微信群里,每天都会看到这样简单又温暖的对话。灵芝和彩凤是此次隔离人员中的孕妈,自然成了队里的重点照顾对象。

平时就爱健身的支部副书记莫琳琳则将不同人群的健身视频分享到群里,倡议大家一起增强体质。这是隔离队伍里每天的重要工作之一。“用强健的体魄方能拿下最大的单子。”莫琳琳这句话在疫情肆虐的当下,显得如此真实。在莫琳琳的带动下,隔离人员的体能训练在支部火线群里互相PK。此外,她还引导队员结合实际制定作息时间表,保证工作和生活规律有序。

“今日体温全部报完,所有队友均正常。”每日两次对隔离人员进行体温测量并详细记录;每日两次对酒店进行消毒,并保持通风;及时配合宾馆工作人员做核酸检测、微信疫情防控调查填写。目前,这些隔离中的员工和家属均没有出现异常,为做好春节前业绩冲量工作做出良好的疫情防控保障。

虽然部分员工被隔离,但加油站的工作群仍像往常一般热闹,询问库存的、订货的、送货的、报告业绩的,他们用一份份销售成绩单向疫情发起挑战。人在隔离,线上办公不停歇。

“小柳,我在微信里推销出去了一些酒,客户急要,但我在隔离区,你能否帮我送过去?”

“小张,这段时间,要盯紧库存,不要出现脱销情况,还要注意我们的商品一定不能出现过期情况。”

“小柳,我在微信里推销出去了一些酒,客户急要,但我在隔离区,你能否帮我送过去?”